

**MINISTRIA E DREJTËSISË  
KOMITETI SHQIPTAR I BIRËSIMEVE**



**REGJISTRI I KËRKESAVE DHE PËRGJIGJEVE  
12 SHTATOR<sup>1</sup> – DHJETOR 2022**

Nr. rendor [1]	Data e kërkesës[2]	Objekti i kërkesës[3]	Data e përgjigjes[4]	Përgjigje[5]	Mënyra e përfundimit të kërkesës[6]	Tarifa [7]
1.	06.09.2022	Kërkesë për informacion mbi procedurat e birësimit të një fëmije në Shqipëri nga aplikantë që jetojnë në Amerikë.	13.09.2022	Kërkuesi u informua mbi procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar të cilat fillojnë nga shteti ku janë rezident prej te pakten 2 vitesh. U informua që mund të drejtohet në agjencinë me të cilën Komiteti Shqiptar i Biresimeve ka bashkëpunim me shtetin amerikan, e cila është Nightlight.	E plotë	Nuk ka
2.	10.09.2022	Kërkesë për informacion lidhur me agjencitë me të cilat KShB ka bashkëpunim në fushën e birësimeve.	13.09.2022	U informua se Komiteti Shqiptar i Birësimeve ka bashkëpunim me Agjenci dhe Autoritete Qendrore në shtete të ndryshme. Ndaj për dhënien e një informacioni më të saktë iu kërkua që të referonte shtetin për të cilin është i interesuar.	E plotë	Nuk ka
3.	12.09.2022	Kërkesë për informacion lidhur me procedurën për origjinën e prindërve biologjikë.	13.09.2022	Informuar sipas objektit të kërkesës sipas ligjit Nr.9695, datë 19.3.2007 (ndryshuar) <i>për procedurat e birësimit dhe Komitetin Shqiptar të Birësimit</i> , Neni 37, të drejtën për informim e kanë prindërit birësues dhe i birësuari, që ka arritur moshën madhore. Gjithashtu u informuan që	E plotë	Nuk ka

<sup>1</sup> Si rrjedhojë e mosfunksionimit të adresave/ e-maileve zyrtare pas “sulmit kibernetik” në muajin korrik 2022, adresa zyrtare ka qenë e paaksesueshme. Trajtimi i kërkesave për informacion bëhet i mundur nga data 12 shtator 2022, dhe nga kjo datë menaxhimi i saj bëhet nga Koordinatori për të Drejtën e Informimit për KSHB, znj.Blerina Duriçi.

				mund të drejtohen pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve me kërkesën për informacion. Dërguar kontaktet dhe adresa e institucionit.		
4.	14.09.2022	Kërkesë për informacion lidhur me procedurën për origjinën e prindërve biologjikë.	20.09.2022	Informuar sipas objektit të kërkesës, mbi procedurat e mëtejshme që ndiqen. U caktua dhe u njoftua në rrugë telefonike nga stafi, për datën e paraqitjes pranë KShB për t'u njohur personalisht me informacionin përkatës.	E plotë	Nuk ka
5.	14.09.2022	Kërkesë për informacion mbi procedurat e birësimit të një fëmije në Shqipëri nga aplikantë që jetojnë në Amerikë.	15.09.2022	Informuar se procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident prej të paktën 2 vitesh. Në rastin konkret u informua mbi agjencinë me të cilën Komiteti Shqiptar i Birësimeve ka bashkëpunim, me shtetin Amerikan, e cila është Nightlight.	E plotë	Nuk ka
6.	15.09.2022	Përsëritje kërkesë për informacion për birësim, shtetas që jetojnë në Amerikë (shprehen se, kërkojnë mbështetje duke qenë se agjencia ku kanë aplikuar në Amerikë nuk ka miratuar kërkesën e tyre. Sipas spjegimit nga ana e tyre, refuzimi ka ardhur duke qenë se aplikantët nuk e zotërojnë gjuhën angleze.	20.09.2022	Nga ana e Komitetit Shqiptar të Birësimeve janë risqaruar kërkesit, mbi të njejtën kërkesë të adresuar. U risqaruan se për kompetencë, bazuar në aktet ligjore, informacioni dhe trajtimi i kërkesës sipas objektit duhet adresuar pranë agjencisë nightlight, si agjencia kompetente në fushën e birësimeve ndërvendase.	E plotë	Nuk ka
7.	16.09.2022	Kërkesë për informacion mbi procedurat e birësimit.	19.09.2022	Informuar që mund të paraqitet pranë KSHB, ku do të informohet mbi procedurat. Dërguar adresa/ kontaktet e institucionit.	E plotë	Nuk ka
8.	19.09.2022	Kërkesë për informacion për bashkëpunimet mbi birësimet ndërvendase/ Norvegjia.	27.09.2022	Kthyer përgjigje sipas objektit përkatës, autoriteteve respektive të parashtruara në kërkesë, nga Kryetari i Komitetit Shqiptar të Birësimeve.	E plotë	Nuk ka
9.	19.09.2022	Kërkesë për informacion mbi mënyrën e dërgimit të dokumentacionit duke qenë se kanë marrë miratimin për birësim në shtetin ku jetojnë, në Suedi.	20.09.2022	U informua se, sapo dosja e tyre të percillet pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve nëpërmjet Autoritetit Qendror Suedez, do të listohen në listën e pritjes së aplikantëve të huaj. Dosja duhet të përmbajë dokumentacionin përkatës në përputhje me ligjin nr. 9695, datë 19.3.2007 (i ndryshuar) për procedurat e birësimit dhe Komitetin Shqiptar të Birësimit, e	E plotë	Nuk ka

				shoqëruar me shkresën përcjellëse. Gjithashtu, u informua se dosja duhet të jetë e përkthyer në dy kopje, origjinale ose e noterizuar si dhe e shoqëruar me vulë apostile.		
10.	23.09.2022	Kërkesë për informacion për birësim. Shtetas Shqiptarë që jetojnë në Itali.	26.09.2022	Informuar se procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident prej të paktën 2 vitesh. Në rastin konkret u informua mbi agjencinë me të cilën Komiteti Shqiptar i Birësimeve ka bashkëpunim, me shtetin Italian, të cilat janë, “Sant Egidio”, ”SPAI” dhe “Amici dei Bambini”.	E plotë	Nuk ka
11.	27.09.2022	Kërkesë për informacion për birësim. Shtetas Shqiptarë që jetojnë në Vjenë-Austri.	27.09.2022	Informuar se procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident prej të paktën 2 vitesh. Në rastin konkret u informua se duhet të drejtohet pranë Autoritetit Qendror Austriak, ku mund të informohet mbi procedurën që duhet të ndjekë.	E plotë	Nuk ka
12.	27.09.2022	Kërkesë për informacion për birësim fëmije nga Shqipëria. Shtetas që jetojnë në Slloveni.	27.09.2022	Informuar se procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident prej të paktën 2 vitesh. Në rastin konkret u informua se duhet të drejtohet pranë Autoritetit Qendror Sllovak, ku mund të informohet mbi procedurën që duhet të ndjekë.	E plotë	Nuk ka
13.	29.09.2022	Kërkesë për informacion nga një avokate, lidhur me aplikim për pajisje me vërtetim negativ qe klienti i saj nuk është birësuar më parë në shtetin shqiptar.	03.10.2022	Informuar se personi i interesuar duhet të drejtohet me një kërkesë me shkrim, të nënshkruar nga ana e tij në adresë të Komitetit Shqiptar të Birësimit, ku në mënyrë të specifikuar të sqarohet objektin e kërkesës, ose mund të paraqitet pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve për informim.	E plotë	Nuk ka
14.	29.09.2022	Kërkesë për informacion nga një çift shqiptar me banim ne Itali per fillimin e procedurave të birësimit, të cilët mendojnë të kthehen për të jetuar në Shqipëri. Kërkojnë të informohen se pas sa kohësh mund të fillojnë me procedurën e birësimit.	03.10.2022	U informua se, sipas Legjislacionit Shqiptar procedurat e birësimit fillojnë nga shteti ku janë rezident/ apo me banim prej të paktën 2 vitesh. Në kohën që plotësohet ky afat kohor mund të drejtohen pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve për t'u informuar në mënyrë të detajuar mbi dokumentacionin e nevojshëm dhe procedurat e birësimit në Shqipëri.	E plotë	Nuk ka

15.	03.10.2022	Departamenti për birësimin dhe adoptimin, Drejtoria e Mbrojtjes së Fëmijëve dhe Familjes, Ministria e Punës dhe Çështjeve Sociale të Greqisë. Kërkesë për informacion mbi përkthimin në gjuhën shqipe të dokumentacionit për birësim, të një çifti aplikantësh shqiptarë të cilët janë me banim në Greqi. Nga departamenti atje referohen probleme të përkthimit në gjuhën shqipe, pasi përkthyesit e akredituar nuk marrin përsipër përkthimin duke deklaruar se ato nuk do të konsiderohen nga autoriteti shqiptar.	03.10.2022	U informuan lidhur me parashtrimet në kërkesë, dhe dokumentacionit, ku Komiteti Shqiptar i Birësimit pranon përkthime vetëm nga përkthyes të autorizuar (të licencuar) në Greqi ose në Shqipëri.  Ky rregull është për shkak të rëndësisë së lartë të procesit të adoptimit dhe nevojës për përkthim të përsosur, besnik dhe të besueshëm, i cili u besohet vetëm përkthyesve të licencuar.	E plotë	Nuk ka
16.	03.10.2022	Kërkesë për informacion nga një çift shqiptar me banim në Itali për fillimin e procedurave të birësimit, të cilët mendojnë të kthehen për të jetuar në Shqipëri. Kërkojnë të informohen se pas sa kohësh mund të fillojnë me procedurën e birësimit.	04.10.2022	Informuar sipas ligjit 9695, "Për procedurat e birësimit dhe Komitetin Shqiptar të Birësimit", i ndryshuar. Aplikanti duhet të jetë rezident apo me banim të përhershëm prej të paktën 2 vitesh në shtetin në të cilin jeton. Per detaje, u orientuan që t'i referohen Ligjit 9695 "Per procedurat e birësimit dhe Komitetin Shqiptar te Biresimeve", i ndryshuar, neni 18.	E plotë	Nuk ka
17.	05.10.2022	Kërkesë e ripërsëritur për informacione të tjera për birësim fëmije nga Shqipëria. Shtetas që jetojnë në Slloveni, të cilët në kërkesën e tyre interesohen se sa birësime Ndërkombëtare ka çdo vit nga Shqipëria. A është mundësia për birësimin e një fëmije të shëndetshëm deri në tre vjeç.	07.10.2022	Kërkuesja u informua se për informacione të ndryshme mund të logohet në faqen eeb të Komitetit Shqiptar të Birësimeve. web: <a href="http://kshb.gov.al/">http://kshb.gov.al/</a> .	E plotë	Nuk ka
18.	16.10.2022	Kërkesë për informacion rreth birësimit. Një shtetase 24 vjeçare e	17.10.2022	Informuar se procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh.	E plotë	Nuk ka

		cila aktualisht jeton jashtë Shqipërisë.		Në rastin konkret, u informua se duhet të drejtohet pranë Autoritetit Qendror / Agjencive përkatëse në fushën e birësimeve të shtetit në të cilin jeton prej të paktën 2 vitesh, ku mund të informohet mbi procedurën që duhet të ndjekë.		
19.	17.10.2022	Kërkesë për informacion rreth birësimit. Një shtetase shqiptare e cila jeton në Gjermani.	17.10.2022	Informuar se procedurat e birësimit sipas legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh. Në rastin konkret, u informua se edhe pse është shtetase shqiptare këto procedura sipas legjislacionit fillojnë nga shteti në të cilin jeton prej të paktën dy vitesh, ndaj duhet të drejtohet pranë Autoritetit Qendror Gjerman ku mund të informohet mbi procedurën që duhet të ndjekë për birësim.	E plotë	Nuk ka
20.	19.10.2022	Për ndjekje të një kërkesë e cila është adresuar pranë Ministrisë së Drejtësisë, nga një çift që jetojnë në Spanjë dhe janë të interesuar për birësim në vendin tonë nëpërmjet administratës publike.	19.10.2022	Informuar sipas procedurave që ndiqen bazuar në legjislacionin shqiptar. Të interesuarit në rastin konkret duhet të aplikojnë nga shteti në të cilin janë me banim apo rezidentë prej të paktën dy vitesh (Spanjë). Për detaje të të gjithë procedurave të hollësishme u sqaruan se duhet të drejtohen pranë Autoriteteve Qendrore përkatëse në fushën e birësimeve në Spanjë.	E plotë	Nuk ka
21.	19.10.2022	Kërkesë nga një çift që janë shtetas Spanjollë (kërkesë e cila njëkohësisht është adresuar edhe pranë Ministrisë së Drejtësisë), dhe janë të interesuar për birësim në vendin tonë nëpërmjet administratës publike.	19.10.2022	Informuar sipas procedurave që ndiqen bazuar në legjislacionin shqiptar. Të interesuarit në rastin konkret duhet të aplikojnë nga shteti në të cilin janë me banim apo rezidentë prej të paktën dy vitesh (Spanjë). Për detaje të të gjithë procedurave të hollësishme u sqaruan se duhet të drejtohen pranë Autoriteteve Qendrore përkatëse në fushën e birësimeve në Spanjë.	E plotë	Nuk ka
22.	24.10.2022	Kërkesë për informacion nga një shtetas që jeton në Amerikë, i cili është i interesuar për birësim nga Kosova apo Shqipëria. Si mund të kryhet një proces i tillë për në Amerikë.	24.10.2022	U informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (nga momenti që vendos të aplikojë për birësim). Në rastin konkret u sqarua se kërkuesi, duhet të drejtohet pranë Agjencisë përkatëse në Amerikë, me të cilën shteti shqiptar ka bashkëpunim në fushën e birësimeve, e cila	E plotë	Nuk ka

				është "Agjencia Nightlight". Pranë kësaj Agjencie mund të informohet mbi dokumentacionin e nevojshëm/procedurën që duhet të ndiqni sa i përket birësimit me Shqipërinë.		
23.	28.10.2022	Kërkesë për informacion për birësim, nga një shtetase që jeton jashtë Shqipërisë, e cila interesohet në lidhje me dokumentacionin që nevojitet për birësim.	31.10.2022	U informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (nga momenti që vendos të aplikojë për birësim). Në rastin konkret u sqarua se kërkuesja, duhet të drejtohet pranë Agjencisë/ Autoritetit përkatës në shtetin ku jeton, apo është rezident, pranë të cilit merr informacionin përkatës mbi procedurat që duhet të ndjekë dhe dokumentacionin e nevojshëm për birësim me Shqipërinë.	E plotë	Nuk ka
24.	04.11.2022	Kërkesë për informacion për birësim, nga një shtetase që jeton në Zyrih-Zvicër, e cila interesohet në lidhje me birësim fëmije në Tiranë, dokumentacionin që nevojitet për birësim.	04.11.2022	U informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (nga momenti që vendos të aplikojë për birësim). Në rastin konkret u sqarua se kërkuesja, duhet të drejtohet pranë Autoritetit përkatës në shtetin ku jeton, në Zvicër, pranë të cilit merr informacionin përkatës mbi procedurat që duhet të ndjekë dhe dokumentacionin e nevojshëm për birësim me Shqipërinë.	E plotë	Nuk ka
25.	08.11.2022	Kërkesë për informacion lidhur me vijimësinë e procedurës për një birësim Ndërvendas të një të mituri. Agjencia Franceze interesohet për gjeneralitetet e njërit prej prindërve biologjikë të fëmijës.	10.11.2022	U sqarua në lidhje me procedurën ligjore, ku të gjithë të dhënat përfshihen në dosjen përkatëse me të cilat Agjencia prezantohet me rastin në momentin e birësimit.	E plotë	Nuk ka
26.	11.11.2022	Kërkesë për informacion nga një shtetas shqiptar që banon në Norvegji. Kërkuesi referon se autoritetet norvegjeze për marrjen e miratimit si kandidat për birësim,	15.11.2022	U informua se, se çdo procedure ne fushen e biresimeve kryhet sipas legjislacionit si me poshte:  1. Ligjit 9695, 19.3.2007 "Per procedurat e Biresimit dhe Komitetin Shqiptar te Biresimit" (i ndryshuar).	E plotë	Nuk ka

		kanë kërkuar më shumë informacion në lidhje me procedurat e birësimit në Shqipëri, procesin si kryhet adoptimi, moshën dhe shëndetin e fëmijëve që ofrohen për adoptim, dhe çfarë kërkesash shtrohen nga autoritetet shqiptare për qytetarë shqiptarë që banojnë jashtë Shqipërisë.		2. Ligjit Nr.8624, datë 15.6.2000, Konventa e Hagës, "Për mbrojtjen e fëmijëve dhe bashkëpunimin për birësimet jashtë vendit". 3. Neni 240 e vijues të Kodit të Familjes.  Si dhe për çdo paqartësi u informua për të kontaktuar në numrin: +355 4 222 7487.		
27.	14.11.2022	Kërkesë për pajisje me vërtetim negativ për një shtetas, që nuk ka pasur procedurë birësimi me Shqipërinë. Kërkesë e dërguar në rrugë zyrtare nga një avokate për klientin e saj.	15.11.2022	U informua se duke qenë se rasti është specifik personi i interesuar të drejtohet fizikisht pranë zyrave të Komitetit Shqiptar të Biresimeve. Sipas parashikimeve të Nenit 37 "E drejta për informim", të Ligjit 9695, datë 19.3.2007 "Për procedurat e Biresimit dhe Komitetin Shqiptar të Biresimeve" (i Ndryshuar), pika 1 përcakton se :  <i>"1. Prindërit birësues dhe i birësuarit, që ka arritur moshën madhore, mund t'i kërkojnë Komitetit Shqiptar të Biresimeve të dhëna për origjinën e të birësuarit dhe historinë e tij."</i>	E kufizuar	Nuk ka
28.	15.11.2022	Në vijim të përgjigjes së marrë nga KSHB, kërkuar interesohet për legjislacionet përkatëse në fushën e birësimeve në gjuhën angleze.	15.11.2022	U informua që Legjislacioni shqiptar që disponon Komiteti Shqiptar i Biresimeve është në gjuhën shqipe dhe është i aksesueshëm në faqen e web të KSHB në adresën: <a href="http://www.kshb.gov.al">www.kshb.gov.al</a>	E plotë	Nuk ka
29.	18.11.2022	Kërkesë për informacion mbi procedurat e birësimit.	22.11.2022	U informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident/ apo jeton prej të paktën 2 vitesh që nga momenti që vendos të aplikojë për birësim.  Në rast se e interesuara është me banim, apo rezidente jashtë Shqipërisë u sqarua se duhet të drejtohet pranë "Autoritetit Qendror" apo "Agjencisë" në shtetin ku jeton/ është rezidente, ku mund të informohet mbi dokumentacionin e nevojshëm, procedurën e	E plotë	Nuk ka

				<p>hollësishme që duhet të ndjekë për birësim me Shqiperinë.</p> <p>Në rastin kur jshtetasja është me banim aktual, jeton në Shqipëri prej 2 ose me shumë vitesh procedurat e birësimit nisin në Shqipëri.</p> <p>Për informacione të hollesishmeu informua se mund te drejtohet pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve nga e hëna në të premte brenda orarit zyrtar ose mund të telefonojë në numrin e kontaktit: +355 42 22 7487.</p>		
30.	20.11.2022	Kërkesë për informacion nga një shtetase shqiptare që jeton në Gjermani dhe punon në Luxembourg. Ka nenshtetesi shqiptare dhe italiane.	22.11.2022	U sqarua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh, që nga momenti që vendos të aplikojë për birësim.	E plotë	Nuk ka
31.	28.11.2022	Kërkesë për informacion për birësim nga një çift me banim në Itali. Shtetasja shqiptare është e martuar me nje ahtetas Italian dhe zonja ka nënshtetësi Shqiptare dhe Italiane, ndërsa bashkëshorti ka vetëm nënshtetësi italiane.	30.11.2022	U informua se, <i>procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (që nga momenti që vendos të aplikojë për birësim).</i> Në rastin konkret u informua se këto procedura sipas legjislacionit shqiptar, fillojnë nga shteti në të cilin jetojnë apo janë rezident prej të paktën dy vitesh, dhe duhet të drejtohen në njërin prej "Agjencive Ndërmjetësuese" në Itali, të cilat janë: <i>Sant Egidio; Amici dei Bambini; Servizio Polifunzionale L'Adozione SPAI</i> , ku mund te informohen mbi dokumentacionin e nevojshem, procedurat e hollesishme qe duhet te ndjekin për birësim me Shqipërinë.	E plotë	Nuk ka
32.	28.11.2022	Kërkesë për informacion mbi historinë biologjike nga një shtetas shqiptar.	30.11.2022	U informua se, sipas Ligjit në fuqi, Ligji Nr.9695, datë 19.3.2007 (i ndryshuar) " <i>Për procedurat e Birësimit dhe Komitetin Shqiptar të Birësimeve</i> " Neni 37, të drejtën për informim e kanë prindërit birësues dhe i birësuarit, që ka arritur moshën madhore. Në rastin, kur kërkuesi	E plotë	Nuk ka



				<p>plotëson kërkesat e nenit 37, mund të paraqisni këtë kërkesë individuale me shkrim (e cila duhet të jetë edhe e nënshkruar nga kërkuesi), pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve. Kjo kërkesë e nënshkruar mund të dërgohet në rrugë postare ose kërkuesi mund të paraqitet fizikisht për t'a depozituar pranë zyrave të Komitetit Shqiptar të Birësimeve.</p> <p>Gjithashtu u informua se, zyrat e institucionit janë të hapura nga e hëna në të enjte 08:00 - 16:30 si dhe të premten 08:00 - 14:00, apo mund të n'a kontaktonjë në numrin e vendosur në dispozicion +35542227487.</p>		
33.	29.11.2022	Kërkesë për informacion për procedurat e birësimit, nga një çift që jetojnë në Gjermani.	30.11.2022	<p>U informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (nga momenti që vendos të aplikojë për birësim). Në rastin konkret u sqarua se kërkuetit, duhet të drejtohen pranë Autoritetit Qendror në shtetin ku jetojnë, në Gjermani, pranë të cilit merr informacionin përkatës mbi procedurat që duhet të ndjekin dhe dokumentacionin e nevojshëm për birësim me Shqipërinë.</p>	E plotë	Nuk ka
34.	05.12.2022	Kërkesë për informacion për procedurat e birësimit, nga një shtetase që jetojnë në Itali, e cila është e martuar, ka dy fëmijë dhe dëshiron të ketë një fëmijë të tretë, është e interesuar për birësim të një fëmije.	06.12.2022	<p>U informua se, <i>procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (që nga momenti që vendos të aplikojë për birësim).</i> Në rastin konkret u informuan se kërkuetit duhet të drejtohen në njërin prej "Agjencive Ndërmjetësuese" në Itali, të cilat janë: <i>Sant Egidio; Amici dei Bambini; Servizio Polifunzionale L'Adozione SPAI</i>, ku mund të informohen mbi dokumentacionin e nevojshëm, procedurat e hollesishme që duhet të ndjekin për birësim me Shqipërinë.</p>	E plotë	Nuk ka

35.	06.12.2022	Kërkesë për informacion, mbi tarifat e birësimit për shtetas shqiptarë dhe që jetojnë jashtë Shqipërisë.	07.12.2022	U informua se çdo procedurë në fushën e birësimeve kryhet sipas legjislacionit shqiptar në fuqi si më poshtë vijon: 1. Ligjit 9695, 19.3.2007 "Për Procedurat e Birësimit dhe Komitetin Shqiptar të Biresimit" (i ndryshuar). 2. Ligjit Nr.8624, datë 15.6.2000, Konventa e Hagës, " Për mbrojtjen e fëmijëve dhe bashkëpunimin për birësimet jashtë vendit ". 3. Neni 240 e vijues i Kodit të Familjes.	E plotë	Nuk ka
36.	10.12.2022	Kërkesë për informacion nga një shtetas Kosovar, bashkëshortja e të cilit është Gjermane. Jetojnë dhe punojnë në Zvicër, kanë dy fëmijë dhe duan të birësojnë një fëmijë.	12.12.2022	U informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident / apo jeton dhe punon prej të paktën 2 vitesh (nga momenti që vendos të aplikojë për birësim). Në rastin konkret u sqarua se kërkuesit, duhet të drejtohen pranë Autoritetit Qendror në Zvicër, pranë të cilit merr informacionin përkatës mbi procedurat që duhet të ndjekin dhe dokumentacionin e nevojshëm për birësim me Shqipërinë.	E plotë	Nuk ka
37.	16.12.2022	Kërkesë për informacion nëse mund të birësohet në rastin kur je aplikant i vetëm.	19.12.2022	U informua se çdo procedurë në fushën e birësimeve kryhet sipas legjislacionit shqiptar në fuqi si më poshtë vijon: 1. Ligjit 9695, 19.3.2007 "Për Procedurat e Birësimit dhe Komitetin Shqiptar të Biresimit" (i ndryshuar). 2. Ligjit Nr.8624, datë 15.6.2000, Konventa e Hagës, " Për mbrojtjen e fëmijëve dhe bashkëpunimin për birësimet jashtë vendit ". 3. Neni 240 e vijues i Kodit të Familjes. Gjithashtu u sqarua se, i interesuari për informacione më të detajuara apo paqartësi që mund të ketë të paraqitet pranë Komitetit Shqiptar të Birësimeve nga e hëna në të premtë, brenda orarit zyrtar.	E plotë	Nuk ka
38.	25.12.2022	Kërkesë për informacion, nëse një aplikant i vetëm mund të birësojë një fëmijë.	27.12.2022	Kërkuesi u informua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku ai është	E plotë	Nuk ka

				<p>rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh (që nga momenti që vendos të aplikojë për birësim).</p> <p>Në rastin kur i interesuari jeton në Shqipëri, procedurat e birësimit fillojnë në Komitetin Shqiptar të Birësimeve, në rastin kur i interesuari jeton jashtë Shqipërisë, procedurat e birësimit sipas legjislacionit shqiptar, fillojnë nga shteti në të cilin ai jeton apo është rezident prej të paktën dy vitesh, ku duhet të drejtohet pranë "Autoritetit Qendror " apo "Agjencie Ndërmjetësuese" në fushën e birësimeve në shtetin ku jeton/ është rezident. Për paqartësi të mëtejshme u sqarua se, mund të drejtohet pranë zyrave të Komitetit Shqiptar të Birësimeve, apo mund të n'a kontaktojë në numrin e telefonit, sipas adresës/kontakteve të poshtëshënuara nga e hëna në të enjte nga ora 08:00-16:30 dhe ditën e premte nga ora 08:00-14:00. Rruga: "Mine Peza", Pallati 87/3, Shkalla 2, Tiranë-Shqipëri. Tel: +355 42 22 6465 ; +355 42 22 7487</p>		
39.	28.12.2022	Kërkesë për informacion për procedurat e birësimit, nga një çift që jetojnë në Gjermani.	28.12.2022	<p>Procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku i interesuari është rezident, jeton dhe punon prej të paktën 2 vitesh (nga momenti që vendos të aplikojë për birësim).</p> <p>Në rastin konkret u sqaruan se, duhet të drejtohen në "<b>Autoritetin Qendror (në fushën e birësimeve), në Gjermani</b>", pranë të cilit mund të marrin informacionin përkatës mbi procedurat që duhet të ndjekin dhe dokumentacionin e nevojshëm për birësim me Shqipërinë.</p>	E plotë	Nuk ka
40.	31.12.2022	Kërkesë për informacion mbi birësimin nga një shtetase që interesohet për një miken e saj franceze e cila jeton në Paris. Ajo dhe bashkëshorti i saj janë në procedurë	04.01.2023	E interesuara për informacion u sqarua se, procedurat e birësimit sipas Legjislacionit Shqiptar fillojnë nga shteti ku kërkuesi është rezident / apo jeton prej të paktën 2 vitesh që nga momenti që vendos të aplikojë për birësim.	E plotë	Nuk ka

		<p>birësimi dhe në listë pritje në Francë. Për të birësuar një fëmijë, referon se, pritja është për një kohë shumë të gjatë. Duke qenë se ishte e hapur të mirëpriste një fëmijë shqiptar interesohet mbi procedurat e birësimit për shtetasit e huaj.</p>		<p>Në rastin konkret u sqarua se procedurat e birësimit fillojnë nga Franca (shtet në të cilin personi për të cilën interesohet për informacion jeton). Ndaj personi i interesuar duhet të drejtohet pranë "Autoritetit Qendror Francez, AFA" pranë të cilit mund të marrin informacionin e nevojshëm mbi procedurat që duhet të ndjekin dhe dokumentacionin përkatës për birësim me Shqipërinë.</p>		
--	--	--	--	--	--	--

Mbyllet me nr. Rendor 40(dyzet).

[\[1\] Numri rendor i kërkesave të regjistruara në Regjistrin e Kërkesave dhe Përgjigjeve.](#)

[\[2\] Data e regjistrimit të kërkesës.](#)

[\[3\] Përmbledhje e objektit të kërkesës duke u anonimizuar sipas parashikimeve ligjore në fuqi.](#)

[\[4\] Data e kthimit të përgjigjes.](#)

[\[5\] Përmbajtja e përgjigjes duke u anonimizuar sipas parashikimeve ligjore në fuqi.](#)

[\[6\] Përgjigjia jepet E plotë/ E kufizuar/ E refuzuar/E deleguar.](#)

[\[7\] Kosto monetare e riprodhimit \(kur është rasti dhe e dërgimit\) të informacionit të kërkuar sipas tarifave të publikuar nga autoriteti publik.](#)

**Koordinator për të Drejtën e Informimit**

**Blerina Duriçi**